
Kurs fizyki 






Kanon

Temat: 15

Dynamiczny opis ruchu – część 2.

1. Rysunek 4 przedstawia zależność prędkość od czasu. Wypadkowa siła działająca na ciało jest w tym przypadku:

a) stała i zwrócona w kierunku ruchu,

b) stała i zwrócona przeciwnie do kierunku ruchu,

c) równa zeru,

d) jednostajnie maleje z czasem,

2. Na ciała działa siła, której wartość rośnie, a następnie maleje z czasem. Prędkość początkowa ciała nie była równa zeru. Zakreślone pole (rys.5) jest miarą:

                                                                                       


3. Tramwaj jedzie z prędkością 8,5
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. Jeżeli podczas hamowania siła oporu równa jest 0,25 ciężaru tramwaju, to po jakim czasie zatrzyma się ten pojazd?

4. Piłka o masie 0,5[kg] uderza o ścianę z prędkością 5
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 i odbija się od niej z prędkością o tej samej wartości. Jeżeli czas zderzenia wynosi 0,1[s], to jaka jest średnia siła działająca w tej chwili na ścianę?

5. Na spoczywające ciało o masie 2[kg] zaczęła działać stała siła wypadkowa o wartości 30[N]. Jaką przebędzie drogę to ciało w czasie pierwszych 10[s] ruchu?

Zadanie domowe:

6. Sportowiec o masie 60[kg] wspina się pionowo po linie z przyspieszeniem 0,5
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. Napięcie liny wynosi około:

a)  360[N], 

b) 570[N],

c) 600[N], 

d) 630[N].

7. Wartość siły działającej na ciało o masie 2[kg] w drugiej sekundzie ruchu przedstawionego na wykresie wynosi:


                                                                     v [m/s]

a)  0,4[N],                                                

b)  2,5[N],                                     10

c)  5,0[N],

d)  10[N].

                                                  Rys.    0         1         2         3         4                          t[s]

8. Na toczącą się po boisku z prędkością v1 = 20
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 piłkę o masie m = 1[kg] zadziałała siła o popędzie 15[N(s] i zwrocie przeciwnym do zwrotu prędkości piłki. Prędkość piłki po uderzeniu będzie miała wartość:

a)  35
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b) 15
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c) 5
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d) (5
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pędu ciała poruszającego się pod działaniem tej siły.


momentu pędu ciała poruszającego się pod działaniem tej siły.


popędu działającej siły


momentu działającej siły.
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